

БОЕВАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Петроград, Социалистическая, 14

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА.
Издание Политического Отдела 7-й армии.

Телефоны редакции: { 400-24
593-30

Насторожись.

Финляндия провоцирует нас на выступление. В момент, когда велись переговоры, 23 апреля, в районе одной из деревень наш дозор в 9 человек был встречен огнем противника. Во время перестрелки мы потеряли двух человек убитыми и одного пропавшим без вести. Со стороны финнов было замечено 60 человек, одетых в форму финских регулярных войск.

Итак финская буржуазия, повидимому, хочет войны. Но пусть она успокоится. Если волнуется она, если она потеряла равновесие, то наши нервы крепки и мы первые наступать не будем. Мы будем даже пренебрегать такими наглыми провокаторскими выходками, которые имели место 23 апреля.

Мы можем быть спокойны, ибо бешеная травля буржуазной финской прессы встречает отпор со стороны даже социалистической соглашательской прессы.

Буржуазные газеты пишут что в финских социалистических газетах есть такие заголовки: „последствия финского бешеного натиска“, или „Известия“ — считают необходимым гарантии в случае коварного соседа“.

Буржуазная газета должна признать, что, когда идет вопрос о Печенге, то финские социалисты с презрением понимают печенгичами. Чтобы объяснить себе такое отношение социалистов, буржуазная газета пишет, «что решающими фактами этого, несомненно, является неспособность социалистов и страсть ищущих с их стороны против буржуазии».

Финские буржуи потеряли головы. Их, повидимому, волнует ненависть социалистов и они провоцируют нас на выступление. Но войска нашей армии будут спокойны. Уверенные в своей силе, они будут держать винтовки на изготовку и в нужный момент ударят больно зарывающихся врагов.

А пока что пусть финская буржуазия прочтает слова известного французского генерала Персена: „регулярную гусскую армию били немцы и австрийцы 4—5 лет тому назад, ее били японцы 15 лет тому назад, она была газбита союзниками в Июму 65 лет тому назад, ее разбил Наполеон 115 лет тому назад. Первая русская армия, которая по истечении больше чем века познала победу — это Советская Армия“.

Это говорит не большевик, а герой французский генерал. Пусть финская буржуазная поостережется. Красную армию строили рабочие и крестьяне, в течение двух лет она шла от победы к победе.

Слице побед, взойдя на Востоке, озарило Юг и Север.

Мы повернулись фронтом на Запад. И, опираясь на винтовку, остановились.

Финляндия нас провоцирует. Насторожитесь, солдаты Красной армии, армии, которую французский генерал считает по едонской, силу оружия которой познали не только Колчак, Деникин Юденич и Миллер, но также и английские генералы Аронсайд и Пуль, французский генерал Жанен.

Удары и натиск не сумели выдержать ни французские, ни английские, ни американские, ни итальянские и иных четырнадцати стран войска.

Финская буржуазия провоцирует. Наши нервы крепки. Не дадим им распускаться и, закусив губы от гнева, будем ждать.

Но если финское правительство вздумает и дальше провоцировать нас, то пусть оно знает, что Красная армия уже получила вкус к победам и от лишней победы над врагами рабочих и крестьян, когда ей прикажут, она не откажется.

А пока насторожитесь. Враг к чему-то готовится. Будем и мы готовы побить еще одного врага.

Н. Кузьмин.

Константинопольский пралив объявляется нейтральным.

По сообщениям из Лондона, на заседании Верховного совета в Сан-Ремо решено объявить Константинопольский фарватер нейтральным. Константинополь останется под контролем союзных армий.

Роль Польши.



КАПИТАЛИЗМ: Не спасусь-ли, выкинув этот балласт!!

Литовская делегация выезжает в Москву.

Перевод радио телеграммы литовского посланника в Риге от 24 апреля народному комиссару по иностранным делам Чичерину. Литовская делегация на мирной конференции будет состоять из следующих лиц: председатель делегации — инженер, бывш. вице-председатель литовской делегации на парижской мирной конференции Томас Нарушевицус, члены делегации: тов. министра иностранных дел Петрас Климас; министр финансов Мартынас Ичastiан; вице-директор сельско-хозяйственного банка Иоанас Вайлокайтис; бывш. тов. министра иностранных дел Симонас Розенбаумас; член государст. совета Доминик Семашко и советник литовской миссии в Лондоне Казьс Бизаускас.

При делегации будут находиться специалисты и технический персонал в общем около 30 чел. Литовское правительство согласилось отправить свою делегацию в Москву, 2 го мая делегация прибудет на станц. Розеновскую.

Литовское правительство просит вас отправить 2 классных вагона для 30 чел., 1 багажный вагон и 1 платформу для автомобиля на литовскую границу. Благоволите сообщить состав делегации Российского Советского правительства и не откажите уведомить в возможно непродолжительное время, будут ли отправлены необходимые вагоны ко 2 мая на ст. Розеновскую.

Литовский посланник в Риге Зауниус.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Дележ добычи.

По сообщениям Рейтера, помощник государственного секретаря по морским делам Франции Виншон сегодня утром подписал франко-английское соглашение о разделе германского тоннажа на

весьма выгодных для Франции условиях.

Организация вывоза из России.

Русская торговая комиссия выедет в начале мая из Лондона в Россию, чтобы организовать вывоз транзитных товаров.

Россия и Кавказские государства.

Ноты грузинского правительства.

Тов. Чичеринным получены две радио-телеграммы грузинского правительства.

В первой из них говорится о том, что правительство Грузии определенно стремится к установлению дружеских отношений между обеими республиками и предлагает Совету Народных Комиссаров сделать соответствующий шаг для того, чтобы приступить к мирным переговорам.

Во второй министр иностранных дел Грузии Гегечкори просит Совет Народных Комиссаров отменить отдаленный по сведениям грузинского министра войскам Красной армии приказ занять Гагринский округ.

Грузинский министр иностранных дел считает, что Гагринский округ принадлежит Грузии и добровольческая армия его не занимала.

Ответ тов. Чичерина Грузинскому правительству.

Тов. Чичерин в ответ на грузинские радио сообщает грузинскому министру иностранных дел о том, что Советское правительство ни в малой мере не желает войны с Грузией и не намерено вторгаться в ее пределы.

Красные части останутся на линии, которую установят совместно Грузинское и Советское командование, при условии, что отступающие белогвардейские части не будут пропущены на территорию Грузии или же будут там разоружены и интернированы.

Тов. Чичерин сожалеет о том, что до сих пор не выяснены, несмотря на пожелания Советского правительства, отношения Грузии к Деникину и другим державам, военные силы которых могут оказать противодействие операциям Красной армии на Кавказе.

Прежде чем приступить к мирным переговорам с Грузией, Советское правительство желало бы

знать, чем оно может быть гарантировано от того, чтобы военные силы других держав, для которых договор с Грузией будет необязательным, не воспользовались бы создавшимся для них благоприятным положением для подготовки действий, могущих нанести ущерб военному положению и интересам Р. С. Ф. С. Р.

Радио Азербейджанского правительства.

Азербейджанский министр иностранных дел Хан-Хойский просит русское правительство освведомить его о причинах концентрации значительных войсковых сил на границах Азербейджанской республики.

Вместе с тем он предлагает для установления добрососедских отношений между обеими республиками назначить время и место для соответствующих переговоров.

Ответ тов. Чичерина Азербейджанскому правительству.

Отвечая на вышеприведенное радио, тов. Чичерин указывает, что борьба с белогвардейскими частями на севере Кавказа еще не кончена и правительство Азербейджана до сих пор не выяснило свои отношения к Деникину и его помощникам.

Советское правительство просит Азербейджанское правительство выяснить эти отношения, а также основания, по которым гавани Азербейджана предоставляются в распоряжение Деникинского флота.

Точно так же Советское правительство просит выяснить, какие могут быть даны правительством Азербейджана гарантии в том, что военные силы какой-нибудь другой державы не подготовят после заключения такого договора каких-нибудь действий против советских войск.

Так, например, в западной печати открыто говорится о предстоящем вступлении английских войск в Баку.

Россия и Польша.

Народным Комиссаром по иностранным делам тов. Чичеринным в ответ на последнее польское сообщение опубликовано несколько пунктов, в которых выясняется взгляд Советского Правительства на возможность переговоров с Польшей.

В этих пунктах во-первых выясняется причина отказа Советского Правительства избрать местом переговоров гор. Борисов или какое-либо другое место, расположенное на фронте, при условии продолжения военных действий во время самих переговоров, как на этом настаивало польское правительство.

В дальнейшем сообщено тов.

Чичерина устанавливает, что судя по последнему сообщению Польша идет на некоторые уступки, а именно—не настаивает на гор. Борисове, как на месте встречи делегатов, и в то же время соглашается дать польскому командованию категорическое приказание прекратить наступательные действия по всему фронту во время переговоров.

На этом основании Советское Правительство еще раз подтверждает свою готовность вступить в переговоры с Польшей о каком-либо приемлемом для обеих сторон месте хотя бы даже в Гродне или Белостоке.

**Товарищи, докажем
Проклятым силам вражьиим,
Что молот трудовой
В руке рабочей стоит
Винтовки боевой!**

**Да и соха, при нуже,
Работает не хуже!**

Обращение к красноармейцам 7-й армии.

Товарищ красноармеец.

Началась весна. Всякому красноармейцу хочется быть поближе к своей семье и помочь ей, к своим родным полям—самому обработать их. Запомни твердо, что сам ты своей семье во всем не можешь и поля своего не обрабатываешь. Если твоя мать, отец, жена, дети нуждаются в чем-либо, если местная власть не оказывает им законного содействия, если твоя семья несет больше повинностей (дровяная, лошадная, хлебная и денежная контрибуции), чем те семьи, у которых нет красноармейцев или в которых живут и скрываются, иногда под видом учета, дезертиры, сообщи об этом письмом или устно в комиссию по борьбе с дезертирством и твердо верь, что она найдет средства облегчить нужду твоих родных, накажет виноватых и сообщит об этом тебе и твоим товарищам. В заявлении укажи подробный адрес семьи (город, губернию, уезд, село), а также и тех, кто делает злоупотребления или скрывает дезертиров. Там, где нет поблизости дезертиркомиссии, обращайся в коллектив коммунистов или к комиссару части, они обязаны внимательно узнать твою нужду и донести об этом в дезертиркомиссию.

Если кто из должностных лиц, кто бы он ни был, не хочет слушать или принять твоего заявления, пиши об этом в дезертиркомиссию. Виновники понесут суровое наказание! Если видишь вокруг тебя какие-либо злоупотребления—неправильная выдача отпусков, несправедливое распределение довольствия (вещевого и пищевого)—доноси об этом туда же. Зло будет уничтожено!

Товарищ красноармеец!

Твердо помни, что в 90 случаях из 100 благополучие твое и твоей семьи зависит от тебя. Ты кузнец своего счастья.

Но горе предателю трудящихся, дезертиру, который в такой ответственный момент, который теперь переживает Советская Россия, самовольно покидает боевой или трудовой фронт. Дезертир наносит непоправимый вред себе, своей семье и семье трудового народа.

Отныне согласно декрета Совета Народных Комиссаров семья дезертира будет тотчас лишена пайка, сельскохозяйственный инвентарь с лошастью будет отнят вместе с землей и передан семьям честных красноармейцев.

Дезертиру все равно не скрыться. Теперь по многим уездам Советской России разезжают специальные экспедиционные отряды с пулеметами для ловли дезертиров. В будущем число их умножится. Рано или поздно, а спасения для дезертира не будет. Те дезертиры, о которых тебе сообщают родные из деревни, будут изловлены, сняты с учета и понесут суровое наказание вместе со своими укрывателями.

Все кто хочет быть честным красноармейцем обращайтесь за помощью и советом и дезертиркомиссию (а где их нет в коллектив коммунистов и к комиссарам частей), им будет оказано всемерное содействие.

Никто из обратившихся не останется не удовлетворенным.

Дезертиркомиссии всегда готовы помочь честному красноармейцу.

Полевая Армейская Комиссия по борьбе с дезертирством 7-й армии.

ДНЕВНИК ВОЙНЫ

Оперативная сводка:

От 26-го апреля.

Северный фронт.

Без перемен.

В Пыталовском направлении нашим артиллерийским огнем отогнан бронепоезд противника, и отбита атака противника на ст. Жогово.

Западный фронт.

В Режицком направлении противник севернее и южнее ст. Розеновская отбит нашим ружейным огнем и контр-атакой.

В Полоцком и Мозырском районах бои местного значения.

Юго-западный фронт.

На участке от Овруча у жел. дороги Жмеринка—Проскуров завязались бои, перешедшие в наступление противника, причем в Новоград-Вольнском направле-

нии им введены в бой танки и бронепоезда. Особенно упорные бои идут в Новоград-Вольнском и Летичевском направлениях.

На Крымском участке спокойно. На нашу сторону ежедневно перебегают мелкие группы перебежчиков противника.

Кавказский фронт.

На Черноморском побережье наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, успешно развивают наступление на Сочи. На остальных участках ничего существенного.

Турнестанский фронт.

Без перемен.

Восточный фронт.

В Сергиевском районе нашими войсками у истока реки Башкаус захвачено 40 плененных, из них 10 офицеров и 1 пулемет. На остальном фронте ничего существенного.

**Дезертирам труда
Стыд и срам навсегда!**

Тов. Ленин и наша армия.

В редакцию «Боевой Правды» начинают поступать резолюции приветствий, вынесенные частями нашей армии на собраниях, посвященных чествованию пятидесятилетнего юбилея тов. В. И. Ленина.

Волна воодушевления, пронеслась по рядам геройской армии в этот праздник международного пролетариата. Многочисленные митинги, устроенные в честь т. Ленина, прошли с громадным подъемом! Красноармейские пожелания вождю всемирной революции дышат любовью и восторженной верой в гений поднимаемого красное знамя рабочего восстания борца и учителя.

Коммунисты и красноармейцы Н-ской стрелковой дивизии «выражают глубокую уверенность в том, что Владимир Ильич, находясь еще несколько десятилетий в наших рядах, будет твердо и правильно направлять трудовую коммунистическую армию к победам».

«С вами мы победим!» — убежденно заканчивается телеграмма, посланная председателю первого в мире Совнаркома.

«Мы заявляем, — говорят красноармейцы гарнизона и граждане гор. Сестрорецка, — что от-

дадим все свои силы для полной победы Всемирной Социальной Революции, вождем которой является т. Ленин».

Кр-цы Н-ского стр. полка Н-ской дивизии заявляют, что будут «глубоко чтить великие дни борьбы т. Ленина с империализмом всех стран» и выражают готовность «по первому зову нашего вождя взять на себя все боевые или иные задачи, которые он нам укажет».

Отмечая значение тов. Ленина для международной буржуазии, как символа грядущей неизбежной победы трудящегося класса, кр-цы 1-й роты Н-ского минно-подрывного дивизиона высказывают великому революционеру свою горячую любовь и пожелание «многие лета впредь руководить дальнейшей борьбой с мировым империализмом и переустройством всей жизни трудящихся».

В каждой резолюции чувствуется, насколько близок и дорог нашим товарищам красноармейцам вождь сильнейшей в мире Рабоче-Крестьянской Коммунистической Партии и Рабоче-Крестьянской Красной Армии — учитель, борец и товарищ — В. И. Ленин.

Приветствие Востока тов. Ленину.

Революционная организация и рабочий съезд Востока обратились к тов. Ленину со следующим адресом: «В пятидесятилетний день годовщины со дня рождения вашего от имени корейских, китайских, японских трудящихся масс поздравляем вас маститого борца революционного марксизма и гениального вождя борющегося пролетариата и желаем видеть вас в будущем во главе освободительного движения

народных масс Азии, победы которых приблизят возжеланный день освобождения человечества. Центральный комитет китайского союза в России „Гянь-Шань“, центральный комитет китайской рабочей организации в России с председателем Тин-Ши-Шен, группа японских революционеров: Рио-На-Кахира, группа корейских революционных социалистов Нак-Диншуй.

Огородное хозяйство воинских частей.

Обеспечение населения овощами в достаточном количестве в настоящее время является одной из главных забот всех продовольственных органов в настоящее время.

Особенное внимание в этом отношении обращено в Петроградской губернии, которая больше других губерний страдает от недостатка продовольствия. Не еще важнее другое обстоятельство в отношении нашей губернии: наш север по своим почвенным и климатическим условиям особенно благоприятен для произрастания различных культур овощей, урожайность их на севере может быть чрезвычайно высокая.

Эти обстоятельства прекрасно учтены продовольственными органами и в настоящее время ими предпринимается ряд мер к возможно большему расширению огородной сети в Петроградской губернии.

Наряду с продорганами, заботящимися о пропитании гражданского населения в Петроградской губернии, где расположены значительные части войск, широко развили свою работу продорганы военного ведомства.

В целях объединения действий всех военных организаций, занимающихся огородничеством, в настоящее время образована окружная сельско-хозяйственная комиссия. Эта комиссия является представительницей интересов всех воинских частей и учреждений в смысле проведения огородной кампании. Образована она при Опродкомпете; по дей-

ствия в огородном деле вполне самостоятельны. Опродкомпете принадлежит лишь право общего контроля над действиями сельско-хозяйственной комиссии, учета и реализации будущего урожая овощей.

Таким образом, все воинские части или учреждения, желающие заняться в настоящую весну огородничеством, должны обращаться в эту комиссию. Кроме окружной комиссии, в каждой губернии Петроградского военного округа образованы губернские сельско-хозяйственные комиссии, устроенные по тому же типу, и воинские части и учреждения, расположенные в губерниях должны обращаться в эти губернские комиссии.

Всеми необходимыми материалами для производства работ по огородничеству воинские части и учреждения снабжаются через посредство указанных комиссий губернским отделом: здесь они могут получить семена и огородный инвентарь.

Что касается финансирования воинских организаций, то это взял на себя Петроградский губпродком, который отпускает для целей огородничества средства в достаточном количестве.

Благодаря этим мерам удастся значительно ослабить продовольственный кризис, который, надо надеяться, в текущем году и без того ослабнет в виду усиленных работ по восстановлению железнодорожного транспорта, предпринятых Советской властью.

Р. Антакин.

Беспартийная конференция красноармейцев.

В Петрограде 26-го апреля открылась беспартийная конференция кр-цев запасных частей войск петр. военн. округа.

По предложению открывшего конференцию тов. Аршавского была почтена вставанием память т. т. кр-цев, погибших на разных фронтах в борьбе против Советской России. Оркестр исполнил похоронный марш.

Затем, после принятия целого ряда приветствий, в том числе — юбилея тов. Ленину, с докладом о трудовом строительстве выступил неутомимый тов. Евдокимов.

Отметив наши успехи в международных отношениях, тов. Евдокимов перешел к вопросу о налаживании нашей хозяйственной жизни.

Сущность его речи заключалась в том, что мы можем строить нашу жизнь, как мы того сами желаем, как это диктуется интересами трудящихся масс. А потому мы должны приложить все силы к этому строительству.

Указав на те мероприятия, какие намечены властью в деле хозяйственного строительства, — между прочим, милитаризация труда — тов. Евдокимов в заключение сказал:

Вперед! От подвигов военных
К великим подвигам труда!
Пускай наследье дней презренных
Царизма — голод и нужда —
Наш край оставят навсегда!

Геройский подвиг.

Русский простой человек скромный, но умеет творить великие вещи. История рассказывает нам о разных случаях, когда отдельные смельчаки лазали для починки на Адмиралтейский шпиг, когда другой смельчак, в виду необходимости какой-то починки на кресте Петропавловской крепости, влез почти без приспособлений, на самую конечность креста.

23-го апреля замечательный геройский поступок совершил служитель пожарного караула „Новой Голландии“ тов. Барбашин. Загорелась верхушка мачты беспроволочного телеграфа. Никакая струя воды не могла достигнуть высоты более чем в 110 метров (около 55 сажен). Никаких приспособлений, чтобы лезть, не было и городские пожарные команды, видя, что нельзя помочь, уехали обратно.

Надо сказать, что после того, как белые разрушили Царское-сельскую радио-станцию — радио-станция „Новой Голландии“ является для нас чрезвычайно важной при сношениях с Европой.

И вот тов. Барбашин, с топором за поясом и огнетушителем „Пирен“ на спине, полез наверх. В полтора часа, с громадным напряжением, он добрался до вершины мачты, полчаса поработал на головокружительной высоте, затушил пламя и обрубил остатки обгоревшей мачты.

Выполнив свою важную для Республики работу, он стал спускаться вниз. Изурнанный в борьбе с постоянными препятствиями, мучимый порывами сильного ветра, он принужден был постепенно сбросить с себя топор, ремень и фуражку.

— Сейчас мы можем быть уверены, что российский рабочий класс и крестьянство найдут в себе силы справиться со всеми задачами и, наперекор всем враждебным стихиям, выйдут на дорогу светлой и счастливой жизни.

По докладу тов. Евдокимова, были открыты прения, в которых выступил целый ряд ораторов, высказавших, главным образом, те или другие нужды пожелавших их.

Между прочим, многие товарищи отметили искреннее и горячее желание беспартийных масс примкнуть к делу советского строительства, подчеркивали полную преданность широких красноармейских масс делу октябрьской революции и мн. др.

Не обошлось дело и без жалоб на те или другие недостатки. Но, в общем, жалобы эти потонули в том настроении бодрости и терпеливого перенесения невзгод, каким об'яты члены конференции.

Прения затянулись настолько, что не могли быть закончены в этот день и были перенесены на следующее заседание конференции.

Не раз хватался он по пути за висевшие провода, чтобы не упасть, делая передышки, и, на расстоянии 20 сажен от земли, стал кричать, что сильно устал и кружится голова.

Присутствующие придумывали всевозможные способы спасти его. Под рукою нашлась только трехколенная пожарная лестница, которую приставили к мачте и, наш герой собрав последние силы спустился до лестницы и по ней, совершенно обессиленный, добрался до земли.

Лицо, руки и грудь оказались расцарапанными в кровь. После освидетельствования врачом, он был доставлен членом Реввоенсовблта тов. Аверичкиным на автомобиле к себе на квартиру (В. О. 18-я линия, д. № 39, кв. 7).

Благодаря героизму тов. Барбашина, у нас для Республики сохранилась радиостанция. Если бы он не совершил своего великого подвига — мачта сгорела бы, и более чем на месяц радиостанция была бы выведена из строя. Теперь починка ее — вопрос нескольких дней.

Слава герою, слава труженнику, горячо любящему свое социалистическое отечество.

Рабочие и крестьяне России могут гордиться, они могут быть уверены в том, что победят разруху и построят новый мир, ибо в их среде живут такие незаметные, но такие самоотверженные люди, как тов. Барбашин.

Велик дух и велика самоотверженность в рядах рабочих и крестьян. Этот случай ярко подчеркивает, на какие подвиги способны трудящиеся.

Н. Кузьмин.

К Первомайским торжествам.

Войска Петроградского укрепленного района также будут принимать участие в предстоящих первомайских торжествах. Все находящиеся в Петрограде красноармейские части, согласно выработанному церемониалу, примут участие во всех шествиях, а затем и в работах «в субботнике» на площади Жертв Революции и на площади Урицкого. Перевозка водным путем гранитных и железных частей изгороди Зимнего Дворца будет производиться силами Балтфлота. У Фонда Виржи, на портике Виржи, где будет «мистерия», также будут принимать участие войска Петроградского гарнизона.

Специально для красноармейских частей в Доме Просвещения (Мойка 61) будут поставлены две пьесы, в которых примут участие товарищи красноармейцы.

Балтфлот и Петроградская база разрабатывают широкую программу торжеств, причем торжества их будут устроены как в матросских казармах, так и на всех судах.

Помимо всего, во всех красноармейских клубах будут устроены спектакли, а днем, после окончания торжественной уличной демонстрации—митинги.

Все казармы будут убраны флагами, зеленью и плакатами с вновь выработанными лозунгами. Вечером все здания казарм предполагается иллюминировать, причем начало иллюминации приурочивается к 11—12 часам ночи, когда уже делается темнее.

Все суда стоящие на Неве также будут расцвечены флагами и иллюминированы.

Во всех красноармейских лазаретах и госпиталях устраиваются концерты и спектакли. Выздоровливающие товарищи, которые в состоянии будут на время покинуть лазареты, в автомобилях будут доставлены в Большие театры на торжественные спектакли.

Секция рабочих 1-го мая, а также и в следующий день, проходящийся в воскресенье, предлагают с утра обходить все красноармейские лазареты разбившись для этой цели по районам и посещать больных товарищей, читая им книжки, письма и беседуя.

Агитаторы будут разезжать в этот день по лазаретам и красноармейским клубам, разъясняя товарищам значение великого праздника.

От Центр. Военной тройки 1-го мая.

Во вторник 27 апреля сего года в доме Нахимсона (проспект 25 Октября № 41) состоится собрание всех Комиссаров, организаторов, ответственных агитаторов и представителей троек по организации первомайского празднования всех частей Петроградского Гарнизона, как красноармейских, так и морских.

Повестка дня: 1) Доклад о 1-м мае тов. Евдокимов. 2) Доклад Центральной Комиссии о праздновании 1-го мая тов. Авров. 3) Доклад Центр. Военной Тройки.

Присутствие перечисленных выше представителей частей обязательно.

Каждый Политотдел посылает на собрание своего представителя для регистрации посещений подчиненных ему подработников.

Центр. Военная Тройка 1-го мая.



Не дали!

Познывает что-то финна—
Не сидите бедняку!
Не хлебнул ли из графина
Через меру коньяку?..
Разохотился—досада!—
На чужой-то каравай:
И Карелию-то надо,
И Печенгу подавай!..
При таком-то ампетите
Белофинским господам
Мы сказали: «Вы хотите,—
Ну, а я-то... не отдам!»

Хлеб есть.

В саратовские сыпные
пункты подвезено до миллиона пудов хлеба.
(Из газет).

На Волге хлеба много!..
Теперь—один вопрос:
Исправлена-ль дорога?
Налажен-ли подвоз?
Запасов—миллионы!
Трудармия—туда!
Готовь скорей вагоны,
Чини скорей суда!
Мы с голодом не спорим!
Готово уж давно
И хлывет целым морем
Поволжье зерно...
И в улазе, и в горе,

Уголь для сельского хозяйства.

В Петергофском уезде земельным отделом организовано выжигание древесного угля для целей сельского хозяйства. До сих пор уже выжжено свыше 9 тысяч пудов. Уголь распределяется, главным образом, мастерским и сельским кузницам.

Р. А.

Агит-пароход „Троцкий“.

Петербуржским отделением главполитупути организуется агитационный пароход, который будет курсировать по всем рекам и каналам Мариинской системы.

Агит пароход будет снабжен большим количеством литературы и агитаторских сил. При нем будет также переносный кинематограф.

Пароход будет останавливаться у сел и деревень, где будут устраиваться митинги и собеседования с крестьянами.

Пароход будет иметь также на своем борту значительное количество небольших библиотек, которые будут оставлять крестьянам по пути своего следования.

Пароход носит название „Троцкий“.

Р. Ант.

Организация Главполитвода.

В целях успешного выполнения крупных задач, лежащих на морской транспорт, особенно в связи с восстановлением торговых сношений с иностранными государствами, в морском транспорте учреждаются политотделы по примеру существующих в Красной армии.

Политотделы установят действительный политический контроль

Дивьясь на три живей,
Петонут в эти море
Буржуи с голозой!..

Л-в.

Деникинцы.

«Удирал с жаром,
Я—бегу к румынам!»
«Ну, а я—к болгарам!»
«Ну, а я—к грузинам!»
Не далась победа,
На душе—кручина...
«Я сижу у шведа!»
«Я-же—у литвина»...
Иль смешного мало
В этой перекличке?
Эх, их разметало
К чорту на кулики!..

Вл-в.

Белофинны.

Что пугает белофинна?
Иль мириться нелегко?
Есть одна тому причина,
Вам шепну я на-ушко...
Вывод станет вам понятен...
Ах, друзья, загадки нет:
Велим взорам неприятен...
Неприятен... красный цвет!..

Эль.

Белая лисица и красный виноград

(Басня).

Голодная кума-лиса залезла в сад,
Где винограда кисти рделись;
У кумушки глаза и зубы разгорелись...

Как вдруг—набат,
Бегут, палат!..
Кума-лиса хвостом вильнула,
Дала
Драла,
Но... не ушла от дула:
Здоровый бекасинника заряд
Попал ей в зад!

Что, вкусен, кумушка-сестричка,
Белогвардейская лисичка,
Наш пролетарский виноград?

Ванья.

На сельской работе.

Красноармейцы посылаются на помощь деревне по запашке и посеву. (Из газет).

Времена-то стали тяжки
Для кашеев-кулаков:
На посевах, на запашке
Не поденешь бедняков!
Барыши теперь не сладки—
Нет нужды-то у крестьян,—
Не ссудишь ему лошадей,
Не отпустишь в долг семян!
На маклацкие уловы
Стал он ныне не горазд:
Ах, нажить на грош рублевки
Власть Советская не даст...
Марш, вперед! На зло злодеям,
Лиходем-кулакам,—
И запашем, и засеем,
И поможем беднякам!..

Хват-солдат.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Всем Подивам и мелким частям, не входящим в состав дивизий, непосредственно подчиненных 7-й Армии, предлагается сохранить газету за № 87 „Петроградская Правда“, как единственный материал о тов. ЛЕНИНЕ. Поарм. 7.

Исключен из партии слушатель Инструкторской школы Комсостава 3-й бригады 6-й дивизии Вейншток Борис Григорьевич за вероловство.

Исключены из партии красноармейцы 51-го стрелка полка 6-й дивизии И. Р. Валуши, К. Ф. Егоров и И. А. Пастушков за дезертирство во время передвижения полка.

Скрылся от производства следствия и от суда Василий Иовлев, красноармеец батареи Связи 2-й дивизии, Рязанск. губ. и уезда. Подьяжской волости дер. Высокие Дворики.

Утерян членский билет за № 860, выданный Кронштадтской организацией Р. К. П. на имя Ивана Важенина. Считать недействительным.

Утерян партийный билет за № 100, выданный коллективом при Реввоенсовете 7-й армии на имя тов. Е. Пургагон. Считать недействительным.

Знающих адреса т. т. Колмыкова, Хачарева, В. Абрамова, Крошкова, Л. Николаева, Вл. Уквальберга прошу сообщить по адресу г. Челябинск, Челябинские каменноугольные копи № 1 (бывш. Кыштымские), механическая мастерская, Сулягину.

Утерян партийный билет за № 320, выданный Двинским Губкомом, на имя Н. Д. Мокневского. Считать недействительным.

Утеряно удостоверение личности, выданное Командантом Штаба 7 армии, на имя Н. П. Еремьина. Считать недействительным.

Заведующий делами редакции Вл. Васильевский.

ИЗДАТЕЛЬ: Политический Отдел 7-й армии.